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Aus dem Rathaus

FC Gefrees darf neue Flutlichtanlage bauen
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Der FC Gefrees will die Flutlichtanlage auf dem stddtischen
Sportplatz erneuern. Eine Anfrage des Vorsitzenden Bjorn Kon-
rad lag in der jlingsten Stadtratssitzung vor. Der Hintergrund:
Sportvereine erhalten flr die Erneuerung von Flutlichtanlagen
aus zwei Topfen eine Forderung von 8o Prozent. Der FC-Vorsit-
zende und Stadtrat Konrad erklarte, dass durch Austausch der
alten Quecksilberdampflampen durch LED-Lampen der Strom-

Sprechtag der Deutschen
Rentenversicherung

Am Freitag, 02.07.2021, findet in der Zeit von 8.30 Uhr bis 12
Uhr ein Sprechtag der Deutschen Rentenversicherung statt.

Dieser wird telefonisch durchgefiihrt, bitte geben Sie daher bei
der Terminvereinbarung (Tel.-Nr. 09254-96318) auch lhre Tele-
fonnummer mit an, damit Sie der Rentenberater erreichen kann.
Beim Beratungsgesprach konnen Sie Rat in allen Ren-
ten- und Beitragsangelegenheiten erhalten. Auch koénnen
Sie die HOhe lhres momentanen Rentenanspruchs erfah-
ren. Termine zur Rentenantragstellung sowie zur Kontenkla-
rung konnen bei Herrn Harald Heidenreich unter der Tel.
Nr. 09254-96318 oder beim Versichertenberater der DRV-
Nordbayern, Herrn Thiemo SieR, Tel. 0921-230525-1108
vereinbart werden (auch kurzfristig!).

Die Auskunfts- und Beratungsstelle der DRV in Bayreuth ist wie
folgt erreichbar:

Tel.-Nr.: 0921-6072020

Email: info@drv-nordbayern.de

Internet: www.deutsche-rentenversicherung-nordbayern.de
Adresse: Deutsche Rentenversicherung Nordbayern,
Wittelsbacherring 11, 95445 Bayreuth
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verbrauch enorm verringert werden kénnte, dazu komme eine
Ersparnis von jdhrlich mehr als 1000 Euro Wartungskosten. Die
Ausleuchtung des Rasen- und des Hartplatzes wiirde durch LED
wesentlich verbessert. Die Kosten betragen 62.000 Euro bei
12.000 Euro Selbstbeteiligung durch den FC. Einhellig stimmten
die Stadtrdte dem Vorhaben des Vereins zu. Helmut Engel

Bauarbeiten Bereich Recyclinghof

Wegen Bauarbeiten fiir die Erdverkabelung einer Stromleitung
kommt es voraussichtlich in der Woche zwischen dem 7.6. und
12.6. im Bereich des Recyclinghofes beim Roglergeldnde zu Be-
hinderungen. An mindestens zwei Tagen muss die Zufahrt kom-
plett gesperrt werden, so dass keine Anlieferung von Abfdllen
moglich ist. Der genaue Zeitpunkt kann bei Redaktionsschluss
leider noch nicht genannt werden und richtet sich nach dem
Baufortschritt bei Uberquerung der RoglerstraRe. Die Baufirma
wird vor der Komplettsperrung auf die genaue Zeit der Kom-
plettsperrung am Einfahrtstor hinweisen.

Werner Bunzel vc
Bestattungsinstitut

Zertifiziertes QM System’
nach ISO 9001:2008

— Tag und Nacht erreichbar: Tel. 09251/6666
— alle Behérdengange, Trauerdruck
— Erd-, Feuer-, Seebestattung

— Grabmachertechnik u. Bestattungsvorsorge

- Bestattermeister
- Funeralmaster
- Thanatopraktiker

Bestattungen Werner Bunzel KG
Karl-Reichel-StraBe 6 - 95237 WeiBdorf
Tel. 092 51-66 66, 66 67 - Fax: 092 51-75 44
E-Mail: info@bunzel-bestattungen.de
Internet: www.bunzel-bestattungen.de




Aus dem Rathaus
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Im Hafen der Ehe

Das Brautpaar Janine Nisio (geb. Stacey) und Salvatore Nisio
gaben sich am 6. Mai das Ja-Wort. Foto: privat

Das Brautpaar Jennifer Schreier geborene Fitzner und Michael
Schreier gaben sich am 15. Mai das Ja-Wort. Die EheschlieBung

erfolgte durch Biirgermeister Oliver Dietel. Foto: privat

Reisebliro Voit

95460 Bad Berneck
: Bahnhofstral3e 95
! Tel. 09273/96101
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Es geht W|eder IosI

Wir diirfen unser Reisebiiro wieder 6ffnen und Sie personlich bei uns begrii3en.
(Kein Corona Test notig und bei uns auch weiterhin keine Beratungsgebiihren)

Viele Reiseziele 6ffnen aktuell ihre Pforten,
planen Sie mit uns gemeinsam lhren Traumurlaub.

Telefon: 09273-96101 | WhatsApp: 09273-96101
E-Mail: info@reisebuerovoit.de oder per online Beratung

HOFFMANN

PELLETS

Wirme die nachwiichst!

Aus der Region,
fiir die Region.

= Produziert nach DINplus, fur héchste
Qualitatsanspriiche!

=100 % Restholz - reines Fichtenholz,
kein Baum wird extra gefallt.

=Lose und Sackware.

= Eigener LKW und geschulte Fahrer
fur maximale Zuverlassigkeit.

= Garantierte Liefersicherheit durch
eigenes Lager.

Direkt bestellen:
Tel.: 09284-95040
www.sigmund-hoffmann.de
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95126 Schwarzenbach/Saale - IndustriestraBe 4
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Aus dem Rathaus

Aus dem Stadtrat Gefrees
Aus Problem soll Schmuckstiick werden

Der Gefreeser Stadtrat befasste sich einmal mehr mit dem Rog-
lergeldnde. ,Ein gravierendes stadtebauliches Problem”, sagte
Blrgermeister Oliver Dietel, das in ein ,,Schmuckstiick” verwan-
delt werden soll. Die entsprechende Rahmenplanung stellten
Gunter Schramm, Nicola Volkel und Christiane Werthmann vom
Stadtentwicklungsbiiro Planwerk in Nirnberg vor. Schramm be-
tonte, dass es sich dabei nur um ein ,informatives Planungsins-
trument” handelt, das Entwicklungsperspektiven aufzeige und
wichtige Nutzungsoptionen vermittelt. Es solle fiir die Stadt ein
Hilfsmittel zur Gewinnung von Investoren sein. Es sei auch eine
Vorgabe, um Férdermittel aus der Stadtebauférderung zu bean-
tragen.

Der aktuelle Stand sei, dass auf dem 15000 Quadratmeter gro-
Ren Grundstiick das Hauptgebdude - das ehemalige Blirogebau-
de — noch Uber eine gewisse Bausubstanz verfiigt, in der noch
Potenziale vorhanden seien. Alle anderen Gebdude seien in ,er-
barmlichem Zustand” und mdissten ,eliminiert“ werden.

Als Nutzungsmoglichkeiten sieht der Planer die Errichtung von
Wohnhdusern, die Ansiedlung von Dienstleistern und Nahver-
sorgung, Tourismus, Freizeit und Natur. Dem Bereich Wohnen
widerspreche aber die seit Jahrzehnten riickldufige Bevolke-
rungsentwicklung. Seit 1990 sei die Einwohnerzahl von etwa
4800 auf rund 4200 zurlickgegangen. Seither sei nur eine ge-
ringe Anzahl von Wohngebduden, meist Einfamilienhduser, ge-
baut worden.

Nahversorgung sei denkbar, weil im Einzugsbereich groRere
Wohngebiete vorhanden seien. Neben Norma, Netto und Rewe
werde sich in Gefrees wohl kein weiterer Vollversorger mehr nie-
derlassen. Fir Nicola Volkel wdren eine Drogerie, medizinische
Versorgung und ein Senioren-Wohnheim denkbar. Interessant
wadre das Geldnde auch fir den Tourismus. Ein Wohnmobil-Stell-
platz ware wegen der Nahe zur Autobahn und zum Fichtelgebir-
ge zu empfehlen. Am Kornbach, der das Geldnde trennt, kénnten
ein Wasserspielplatz, Bewegungsangebote, ein Skaterpark, eine
BMX- oder Trail-Anlage errichtet werden. Auch sollte der Zugang
zum Kornbach ermoglicht werden.

Christiane Werthmann stellte fiinf verschiedene Planungsideen
vor, zwei davon nur mit kleinen Abweichungen. Bei allen Model-
len sind Seniorenwohnungen, eine Drogerie, Praxisrdume, ein
Café, Wohnmobilstellpldtze, Einfamilienhduser und Doppelhdu-
ser vorgesehen. Einige enthalten eine Skaterbahn und Kinder-
spielplatze, Single- oder Kleinwohnungen. Bei zweien soll auch
die Schlosserei erhalten oder innerhalb des Gelandes verlagert
werden. Eine weitere Option wdre der Tausch mit Grundstiicks-
flichen der Firma Horn. So kdnnten weitere Wohnmobile auf-
gestellt werden. Nun miisse die Suche nach Investoren starten,
so die Planer.

In der anschlieBenden Diskussion bemdngelte Bernd Nelkel
(SPD) zu wenige Stellpldatze flir Autos. Martin Jerschl (FWG)
brachte eine Tiefgarage ins Gesprdch. Christiane Werthmann
sagte, dass etwa ein Drittel mehr Stellplatze moglich seien, eine
Tiefgarage das Ganze aber stark verteuere. Doris Benker-Roth
(FWG) findet es zwar ,charmant”, dass hier junge und dltere
Menschen zusammenleben sollen. Auch ein Café brauche Ge-
frees schon lange. Die Stellpldtze passen fiir sie aber nicht in
die Planung. Woraufhin wiederum Birgermeister Dietel daran
erinnerte, dass das ein Wunsch aus dem Stadtrat gewesen sei.
Zweitem Blirgermeister Andreas HeiRinger (SPD) missfallen der-
weil die vielen Wohnmobilstellpldtze, er befiirchtet Millberge.

Dominik Benker (CSU) wollte wissen, ob es Fille gibt, bei denen
Investoren aus der Gemeinde gefunden wurden oder sich eine
Blrger-Genossenschaft gegriindet hat, um in ihrer Gemeinde zu
investieren? Hierzu sagte Schramm: ,Ja, aber der Investitions-
betrag der einzelnen Biirger misste schon etwas hoher sein. Mit

ein paar Hundert Euro ist es nicht getan® Helmut Engel

Polizei misst in der EgerstraBe

Ende April und Anfang Mai hat es in der Egerstrale Geschwin-
digkeitsmessungen gegeben. Biirgermeister Oliver Dietel be-
richtete nun im Stadtrat von erfassten 1500 Fahrzeugen, davon
waren 70 schneller als die erlaubten Tempo 50. Der Schnellste
war mit 76 Sachen unterwegs. Dietel berichtete, dass Anwoh-
ner zwar die Raserei beklagen, dass aber im Falle einer Messung
kaum jemand das Messgerdt auf seinem Grundstiick mochte.

Forderung fur Isek

Flr das Integrierte Stadtentwicklungskonzept (ISEK) hat Gefrees
47600 Euro Férderung auf Auslagen von insgesamt 69.780 Euro
erhalten.

Gefrees meldet zwei Projekte an

Die Staatsregierung hat einen Sonderfonds ,Innenstddte be-
leben” mit insgesamt 100 Millionen Euro aufgelegt. 2000 Ge-
meinden, Markte und Stadte kénnen bis zum 10. Juni 2021 Pro-
jekte anmelden. Der Gefreeser Stadtrat hat in seiner jlingsten
Sitzung einstimmig beschlossen, die Machbarkeitsstudien far
die Stadthallensanierung und die Sanierung des Bereichs ,Hofer
StraBe 1 - 3" flir den Fonds anzumelden. Birgit Drescher und Ha-
rald Schlegel (beide SPD) merkten an, dass man sich auch um
die Grundschule Gedanken machen sollte, um einen weiteren
,Schandfleck” zu vermeiden.
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Forderprogramm geht weiter

Seit 2015 lduft das Férderprogramm der Stadt fiir private MaRk-
nahmen zur Fassaden- und Umfeldgestaltung im Rahmen der
Altstadtsanierung. Die Rate beschlossen nun, das Programm bis
Ende 2022 zu verldngern. Positiv wurde die Entscheidung der
Regierung aufgenommen, dass nun die Verwaltung ohne Einzel-
fallentscheidung des Gemeinderats iber das Budget entschei-
den kann. Damit wird die Férderzusage beschleunigt erhalten.

Fiir Radweg nach Marktschorgast?

Blrgermeister Dietel hat mit seinem Marktschorgaster Amts-
kollegen eine Interessenbekundung abgegeben: Im Rahmen des
Radwegenetzes des Landkreises Kulmbach soll der Radweg ab
Marktschorgast bis Gefrees verlangert werden.

Aus dem Rathaus

Stadt beantragt Mittel fiir
Stadtumbau-Beratung

Gefrees hat mit dem Biiro Planwerk flir zwei Jahre einen Stadt-
umbaumanager beauftragt. Das Management soll die Stadt bei
Projekten zur Stadtentwicklung personell und fachlich unter-
stitzen. Bei veranschlagten 20 000 Euro Gesamtkosten betrdgt
die Férderung 12 000 Euro. Der Stadtrat hat nun beschlossen die
Fordermittel zu beantragen.

Wiesenfest 2021 ist abgesagt

Das Gefreeser Wiesenfest muss auch im Jahr 2021 ausfallen. Die
Entscheidung tue den Verantwortlichen leid, sagte Dietel. Doch
herrsche momentan grolRe Verunsicherung. ,Jetzt setzen wir
unsere ganze Hoffnung auf ndchstes Jahr, und dann wird umso
schoner gefeiert.”

Die Betreuungsstelle des Landratsamts Bayreuth bietet nach der
Corona-bedingten Pause ab Juni wieder Sprechtage in Gefrees an.

Die ndchsten Termine sind am 22.06., 27.07., 28.09., 26.10. und 23.11. Im August und Dezember findet kein Sprechtag statt!

-

Die Betreuungssialle des Landratsamtes

berat Sie vor Ort im Biirgerbiiro Gefrees

immer jeden 4. Dienstag im Monat 9 — 10.30 Uhr

Die Beratung soll zu Themen der gesetzlichen
Betreuung und Vorsorge bei Unfall, Krankheit
und Alter Informationen und Aufklarung bieten.
Eine Mitarbeiterin der Betreuungsstelle und eine

Betreuerin vom Betreuungsverein des BRK

beantworten in Einzelgesprachen Fragen und

geben auf Wunsch Hilfestellungen zu
aktuellen Problemen.

Anmeldung ist nicht erforderlich.

der Landkreis Bayreuth

Vielfalt &

Visionen
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Gefreeser Leben

Historisches Forum Gefrees
Ausstellung zur Geschichte der Exportbrauerei Gefrees

Das Historische Forum organisiert derzeit eine Ausstellung im
Kinneth “schen Palais, die sich mit der ehemaligen Gefreeser
Brauerei beschdftigt. Die Ausstellung findet vom 2s5. Juni bis
zum 4. Juli statt. ,Die aktuellen Zahlen schauen gut aus”, meint
Markus Thoma, ,deshalb gehen wir davon aus, dass wir unsere
Veranstaltung auch durchfiihren dirfen”. Thoma gehért zusam-
men mit Matthias Kodisch und Stephan Zeitler zum Organisa-
tionsteam des Vereins. Der Verein hat fiir diese Veranstaltung
das Gewdlbe in der Steinscheune des Palais angemietet, da hier
Ein- und Ausgang getrennt werden kdnnen. An einem entspre-
chenden Hygienekonzept wird bereits gearbeitet.

»Mit Veranstaltungen dieser Art hat das Forum bisher zwar noch
keine Erfahrung, aber wir sind optimistisch”, meint Kodisch, der

‘el

Mitorganisator Matthias Kodisch mit dem Veranstaltungsplakat
und einem alten Bierkasten der Exportbrauerei

"@‘ %-.
Herold & Weidelt @utomobile

Ihr Partner fiir Neu-, Jahreswagen
und junge Gebrauchte

Herold & Weidelt @utomobile GmbH
Bayreuther StraBe 10a - 95482 Gefrees
Telefon: 09254 / 953510 - Fax: 09254 / 7328
E-Mail: info@hw-automobile.de
Homepage: www.hw-automobile.de

selbst aus einer Familie der friiheren Brauereibesitzer stammt.
Der Verein hat auch schon eine Menge interessanter und sel-
tener Exponate zusammengetragen. Da dies die erste groRere
Veranstaltung in Gefrees seit mehr als einem Jahr sein wird, soll
sie auch etwas Besonderes werden. Der Verein habe deshalb fi-
nanziell schon krdftig investiert, wie die Organisatoren betonen.
Sogar einen Werbetrailer hat man eigens flr die Veranstaltung
produzieren lassen. Dieses Video kann auf der Homepage des
Vereins und in den Sozialen Medien betrachtet werden.

Neben interessanten und kuriosen Exponaten wird das Forum
auch ein Heft (iber die 100-Jahr-Feier der Exportbrauerei Gefrees
herausgeben, das man dann exklusiv zur Ausstellung erwerben
kann. An einem kleinen Rahmenprogramm wird ebenfalls ge-
arbeitet. Der Eintritt zur Ausstellung wird frei sein. Die genauen
Offnungszeiten richten sich nach dem aktuellen Pandemiege-
schehen und werden rechtzeitig bekanntgegeben.

Sollte noch jemand interessante Gegenstande oder Fotos
zur Exportbrauerei zuhause haben, dann melden Sie sich
beim Historischen Forum. Die Organisatoren wiirden sich
iiber weitere kuriose und seltene Leihgaben fiir die Aus-
stellung freuen. Wenn die Veranstaltung erfolgreich wird,
mochte das Historische Forum in Zukunft mehr Aktionen
dieser Art durchfiihren.

StraBensanierung Metzlersreuth
Asphaltarbeiten beginnen
ab 7. Juni

Die Firma OeBS StraRenbau wird demndchst die restlichen Stra-
Renbauarbeiten zwischen dem Feuerwehrhaus und der Einfahrt
zum Grundstiick Hausnummer 27 ausfiihren.

Geplant ist, die Asphaltarbeiten in der 23. Kalenderwoche (ab
07.06.21) durchzufiihren. Damit sind die StraBenbauarbeiten fiir
dieses Jahr abgeschlossen.

Folgende Ausflihrungstermine wurden seitens der Firma OeBS

StaRenbau angegeben:

» Geplanter Asphalteinbau am 07./08.06.2021 (witterungsab-
hangig)

« Vorarbeiten wie Frasen, Schachtdeckelaustausch am
04.06.2021

» Nacharbeiten wie Fugen, Estrich hinter Borde, usw. am
10.06.2021

Die Termine kdnnen sich aufgrund der Witterung kurzfristig an-
dern.
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Gefreeser Leben

Wir-in-gefrees.de
Neues Internetportal fiir Gefrees

Seit kurzem gibt es online ein neues Gefrees-Portal, hinter dem
der Streitauer Michael Karmann steht, seit Jahresanfang Neu-
birger und Inhaber der Kommunikationsagentur livinglingo.de.

Wir-in-gefrees.de ist ein lokales Online-Nachbarschaftsportal
flr Gefrees und die dazugehdrigen Ortsteile. Das Portal soll zu-
ndchst dafiir da sein, damit sich die Menschen - trotz aller Coro-
na-bedingten sozialen Einschrankungen - austauschen kénnen.
Mitbirgerinnen und Mitbirger kénnen o6ffentlich zu Themen
schreiben bzw. darliber diskutieren, was sie bewegt. Auch wenn
Hilfe angeboten oder angefragt wird, ist hier der richtige Ort.

Besonders am Herzen liegt den Machern von wir-in-gefrees.de,
dass eine Sehbehinderung kein Hindernis ist, um sich an dem
Portal ohne Einschrankung beteiligen zu kdnnen. Das Portal ist
als eines der ersten vollig barrierefrei, der Besucher kann die
visuellen Einstellungen fiir sich selbst entsprechend wahlen.

Inhaltlich stellt wir-in-gefrees.de Vereine und Kiinstler vor, be-
richtet Gber Veranstaltungen und bietet Kulturellem wie bei-
spielsweise dem neuen Podcast, der Volkstanzgruppe Gefrees
oder dem Historischen Forum Gefrees eine Plattform.

Robert

SANITATSHAUS

Angebote gliltig - so lange der Vorrat reicht!

Wir fiilren cie passende Ausriistung flir Sie.csscees

A =ueeseeeaUd SOFgen auch fiir lhre FiiBel
Wir fertigen b

Sporteinlagen am,
perfekt abgestimmt
auf lhre
Wanderschuhe,

damit die Tour lhnen noch mehr Freude bereitet!

Offnungszeiten:
Montag, Dienstag, Donnerstag, Freitag:

ORTHOPADIE-SCHUHTECHNIK Mittwoch: 09:00 bis 13:00 Uhr, Nachmittag geschlossen
Samstag: 09.00 bis 13.00 Uhr
Fichtelseestralle 9 e 95686 Fichtelberg e Tel.: 09272-824

BN wir i getioss M e sevs e i -4 [

Stefan Feulner - Eir

Ak tumie b Hachrchien W - e e

Auf dem virtuellen Gefreeser Marktplatz tummeln sich Themen
wie ,Neues aus dem Rathaus” sowie Stellen-, Ausbildungs- und
Immobilienangebote aus Gefrees. Fir Unternehmen aus Gefrees
und den zugehorigen Ortsteilen bietet das Portal die Moglich-
keit, sich vorzustellen. Michael Karmann verspricht, fiir jede Vor-
stellung, den Unternehmen eine eigene Seite zu erstellen.

Das Portal ist im Voraus fiir fiinf Jahre finanziert und bleibt daher
- auch dariiber hinaus - fir alle, die sich daran beteiligen, kos-
tenlos. Redaktionelle Unterstiitzung erfahrt das Portal durch die
Stadt Gefrees und Ehrenamtliche wie Sonja Wolf aus Gefrees.
Harald Judas

e

09.00 bis 13.00 Uhr und 14.00 bis 18.00 Uhr
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Gefreeser Leben

Logo-Wettbewerb
Neues Logo fiir die Helmut Sandler-Kinderstiftung gesucht

Du bist kreativ, liebst es zu malen und moéchtest die Zukunft Dei-
ner Heimat maRgeblich mitgestalten? Dann freuen wir uns auf
Deinen Entwurf flir das neue

Logo der Helmut Sandler-Kinderstiftung

Auf den/die Gewinner/in wartet ein brandneues Samsung Gala-
xy Tablet, gestiftet von der helsa GmbH & Co.KG. Doch auch alle
Gbrigen Teilnehmer erhalten fiir Ihre Ideen und Entwiirfe eben-
falls ein kleines Dankeschén. Also nichts wie ran die Buntstifte
und lasst euch die Chance auf diesen tollen Hauptgewinn nicht
entgehen!

Das Siegerlogo wird das neue Gesicht der Helmut Sandler-Kin-
derstiftung. Wir werden es dann professionell digitalisieren und
es wird Uberall dort, wo die Stiftung namentlich auftaucht, im
Fokus stehen und glanzen — Dein Kunstwerk ganz grof3!

Die Helmut Sandler-Kinderstiftung wurde bereits im Jahr 1993
von dem Griinder der helsa GmbH & Co KG mit Sitz in Gefrees
ins Leben gerufen. Diese hat auch den ehemaligen stddtischen
Kindergarten in Gefrees unterstiitzt und sich seit jeher fir das
Wohl und die Bediirfnisse der Kinder und Jugendlichen in unse-
rer Region einsetzt.

Die Helmut Sandler-Kinderstiftung verfolgt nunmehr das Ziel,
wieder mehr Aufmerksamkeit zu erlangen, um neue Unterstit-
zer und Forderer zu finden, die uns dabei helfen neue Projekte
und Visionen umzusetzen. Wir mochten uns mit diesem Ziel ge-
rade in der Zeit nach der Corona-Pandemie, Kindern und Jugend-
lichen, die besonders unter der Krise zu leiden hatten, verstarkt
zuwenden.

HO

& Bring-Service
in Gefrees

» Ich bin lhr Serviceberater bei Motor-Niitzel in Bad Berneck.
Gerne hole ich Ihr Fahrzeug morgens bei lhnen zu Hause in
Gefrees ab und bringe es abends frisch gewartet wieder zu
lhnen zuriick. Der Hol- und Bring-Service ist fiir Sie kostenlos!

Rufen Sie an, schreiben Sie mir oder €t}
kommen Sie vorbei. - Ich freue Buai
mich auf unser Kennenlernen bei
Motor-Nutzel in Bad Berneck. «

Hugo Wagner
Serviceberater
Telefon 09273 9249-10

hugo.wagner@motor-nuetzel.de Service

Motor-Niitzel Vertriebs-GmbH
August-Mittelsten-Scheid-Str. 1

I

MOTOR-NUTZEL

WIR BEWEGEN MENSCHEN

L

www.motor-nuetzel.de

Dementsprechend mochten wir auch kiinftig mit einem eigenen,
von Kindern bzw. Jugendlichen entworfenen Logo, das in diesem
Wettbewerb gefunden werden soll, auftreten, um damit neues
Interesse und Aufsehen flir unsere Ziele zu wecken.

So einfach geht’s:

1. Malvorlage und Teilnahmeformular auf https://gefrees.de/
buergerservice ausdrucken,

2. Logo entwerfen und mit Teilnehmerformular mit der
Einverstandniserklarung Deiner Eltern

3. an die Helmut Sandler-Kinderstiftung,
Betr. ,Logo-Wettbewerb”, c/o Stadt Gefrees
Hauptstr. 22, 95482 Gefrees schicken

Teilnahmebedingungen

Teilnahmeberechtigt sind Kinder bis zum vollendeten 16. Le-
bensjahr mit Hauptwohnsitz in Deutschland, Osterreich oder der
Schweiz und der Zustimmung der Eltern bzw. des gesetzlichen
Vertreters.

Einsendeschluss ist der 30.06.2021 (Posteingang).
Die Ermittlung des Gewinner-Logos erfolgt bis zum 15. Juli 2021.

Veranstalter ist die Helmut Sandler-Kinderstiftung, c/o. Stadt
Gefrees, Hauptstr. 22 95482 Gefrees.

Der/Die Teilnehmer/In erklart sich damit einverstanden, dass der
Veranstalter die fir den Wettbewerb erforderlichen personenbe-
zogenen Daten im Rahmen der gesetzlichen Bestimmungen ver-
wendet und speichert. Die Daten werden vertraulich behandelt,
nicht an Dritte weitergegeben und nur fiir die Durchfiihrung und
die Dauer des Malwettbewerbs gespeichert.

Die ausfiihrlichen Teilnahmebedingungen und Hinweise zum
Datenschutz finden Sie auf https://gefrees.de/buergerservice

auto-voelkel.de

Offnungszeiten:
Mo - Fr: 7:30 - 19 Uhr
Sa: 7:30 - 16 Uhr

’ WERKSTATTSERVICE
’ NEUWAGEN & GEBRAUCHTWAGEN

Gefreeser Str. 12
95509 Marktschorgast

Tel : 09227 | 5170
Fax: 09227 | 2373
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Gfreeser Gschichtla
und Gedichtla
von Werner Haberstumpf

Im ganzn Lehm, a jeds sichds ei,
is alles irgendwann vorbei.
Des Schlechda odder a des Gligg,
is vorbei, kimmd ned zerigg.
Mer wunnerd sich und nimmds su ooh,
und dengd: Des bassd scho!

Obber ah vo annern Zeich,
mir giehds su, beschdimmd a eich,
erschd is do su mancherlei,
und auf amol is vorbei.
Als Franke, ja des wassd scho,
dengsd afoch bluus: Des bassd scho!

Ofd hogg ich vor an leern Zeddl,
und kumm mer vor als wie a BleedlI.
Niggs felld mer ei, es is zern greina,

es will sich afoch gor niggs reima.
Dann widder giehds vo selber,
do mahnsd der Ochs der kdlberd.

A Werdla find zern annern noh,

und ich deng: Des bassd scho !

Doch neilich is mer wos bassierd,
do hob ich mich ganz schee blamierd.
Die Laddern nauf und runder gflung,
mich konsd im Kranknhaus besuung.
A glodder Bruch, den konnd mer richdn,
und ich konnd widder weider dichdn.
Su wern sa gschdroofd, die klann Sindn,
doch alles anner werd sich finden.
Mid Gottes Hilfe deng ich do:
Nuch mol Gligg kabbd: Des bassd scho!

PRy T4 UE
AR Al gl
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fir unsere ABC-Schiitzen in der Mittagszeit ab September

Kontakt und Infos (ber Gabi Schieweck (Leiterin
KiTa, 09254/8242) oder Tina Popp (Elternbeirat KiTa,
09254/4650012)

Gefreeser Leben

Erfahrung

und Zuverlassigkeit fiir Dach
und Fassade m—

@ Dachdeckerei - Klempnerei
Wir garantieren Ihnen @ Zimmererarbeiten
fachkundige Beratung, @ Dachfenster und Gauben

. . @ Geriistbau - Blitzschutz
sl PreISQarantle’ @ Fassadenverkleidungen

Termintreue und einen @ gysiem-Wirmedzimmung
fixen Kundendienst! @ Flachdachabdichtungen

Kurt Philipp
Bedachungen GmbH

95213 Miinchberg, Kulmbacher Str. 49
Telefon: 09251/6101 - Fax 7538

95482 Gefrees, Telefon: 09251/6153

www.philipp-bedachungen.de - e-Mail: philipp-bedachungen@t-online.de

Dachdecker-, Zimmerer- und Klempnerarbeiten

" pr- !

en beimf"é’t;alrt ins Berufsleb&rh

igsucheniAuszubildendezum.

MECHATRONIKER (M/W/D)

® WIR BIETEN:
Ein fundiertes, ganzheitliches Ausbildungskonzept mit einer realistischen
Aussicht auf Ubernahme in einem modernen, international tétigen
Technologieunternehmen — in der Region vor Ort.

VORAUSSETZUNGEN:

Qualifizierender Hauptschulabschluss oder hoher, technisches
Verstandnis, logisches Denkvermdgen, Engagement, Zuverlassigkeit
und sorgfaltiges Arbeiten im Team.

INTERESSE?

Dann schicken Sie uns noch heute Ihre Bewerbung an personal@smb.biz.
Weitere Informationen erhalten Sie unter www.smb.biz

Gerne helfen wir lhnen bei der Organisation lhres

zukiinftigen Arbeitsweges zu uns.

SMB Schwede Maschinenbau GmbH
Markgrafenstrale 2 | D-95497 Goldkronach

B +499273982-129

@ personal@smb.biz n.c.
& www.smb.biz "( -

—

'SMB

cne strap ahead
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Gefreeser Leben

VdK Ortsverband Gefrees
Muttertag: seit 20 Jahren Blumenstockchen

Unser Bild zeigt die 170 Blumenstdckchen zusammen mit der verantwortlichen Vorstandschaft. Foto: privat

In diesem Jahr jdhrte sich zum 20. Mal der Brauch innerhalb des
Ortsverbandes Gefrees, allen weiblichen Mitgliedern ab dem Al-
ter von 5o Jahren zum Muttertag ein Blumenstockchen zu schen-
ken.

Anfang des Jahres 2002 wurde auf Initiative des neuen Vorstan-
des der Beschluss gefasst, alle Frauen zum Muttertag mit einem
Blumenstéckchen und einer GruBbotschaft des Ortsverbandes
zu beschenken. Ein angenehmer Nebeneffekt dabei ist die Tat-
sache, dass auch unsere bettlagerigen Mitgliedsfrauen dadurch
eine kleine Freude erfahren konnten und auch weiterhin kénnen.

Die Zahl der Blumenstdckchen steigerte sich von etwa 70 Stiick
in 2002 auf jetzt 170 Stiick. Diese wurden alle von der gesam-
ten Vorstandschaft des OV ausgetragen und den Mitgliedsfrau-
en personlich Ubergeben, natiirlich wird in der derzeitigen
Pandemie auf die AHA-Vorschriften geachtet und eine in-
direkte Ubergabe gemacht.

Zwischenzeitlich ist es so, dass unsere Frauen und Miitter bereits
mit viel Vorfreude auf dieses Stéckchen warten. Es macht aber
auch allen , Austragern” sehr viel Freude, die Freude der ,Be-
schenkten“ zu sehen und spiiren.

Kreisjugendring
Ferienabenteuer von Montag, 02. August bis Freitag, 27. August

Sei dabei! Eine ganze Woche Ferienabenteuer mit
dem Kreisjugendring. Uber 4 Wochen hinweg bie-
ten wir Kindern von 6 bis 12 Jahren ein spannen-
des und abwechslungsreiches Bastel- und Spiel-
programm in 4 Gemeinden des Landkreises an.

Dabei finden jeden Tag andere Aktionen statt. Auf unserer aben-
teuerlichen Reise arbeiten wir mit verschiedensten Materialien
und Techniken. Es wird gewerkelt, geflochten, geschnitten und
geklebt und wir werden richtig schéne Dinge kreieren. Auch die
Bewegung kommt nicht zu kurz: Es wird getanzt, musiziert, ge-

wandert, jongliert und gezaubert! Lustige Spiele wie Footbag,
Madagaskar und Wikingerschach kommen zum Einsatz. Und bei
schonem Wetter darf die Wasserrutsche nicht fehlen...da ist SpaR
garantiert!

Anmeldung und weitere Infos unter www.kjr-bayreuth.de.

Wo: 02. bis 06. August: CreuRen

16. bis 20. August: Heinersreuth ‘:ﬁ

09. bis 13. August: Gefrees L —

23. bis 27. August: Pegnitz Kreisjugendring
Kosten: 50,00 € pro Woche ayreut
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Zahnarztpraxis
Klinkisch

W '
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ZAHNFEE?

Wir suchen dich als ZAHNMEDIZINISCHE FACHANGESTELLTE (w/m/d)
fur Weidenberg oder Bischofsgrun

Wir sind eine junge, erfolgreiche und innovative Zahnarztpraxis in der Nahe von Bayreuth.
Zum Uberdurchschnittlichen Gehalt und attraktivem Schichtsystem bieten wir auch Weiterbildungen und gute Karrierechancen.
Du bist ZFA und hast Lust? Dann freuen wir uns auch auf deine Bewerbung.

ZOGER NICHT - WERDE TEIL UNSERES TEAMS!

Uberortliche Gemeinschaftspraxis Irene & Andreas Klinkisch Un Sere P

r
Zahnarzte WaChSen, xen

Standorte: Weidenberg & Bischofsgriin | z. Hd. Herrn Johannes Langer

2021

Top-Innovator Nikolaus-Hofer-StraRe 2 | 95466 Weidenberg achse mit
Uns,

E-Mail: bewerbung@praxis-klinkisch.de | www.praxis-klinkisch.de

1
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=A' Gefreeser Leben

Informationen rund um die Stadt Gefrees

Storungs- und Notrufnummern Notdienste und wichtige Rufnummern

Wasser-, Strom-, Gasversorgung

Stérungs- und Servicenummer Siidwasser:
Www.suedwasser.com Akute Beschwerden auBerhalb der Praxiszeiten?
Wasserversorgung: Tel.: 116117 (kostenlos), Internet: www.116117.de
Stérungsannahme Fa. Stidwasser, Tel. 09283 8612243

Arztlicher Bereitschaftsdienst

Die Situation ist lebensbedrohlich? Tel. 112 (kostenlos)
Stérungs- und Servicenummern Bayernwerk:
www.bayernwerk.de/de/ueber-uns/kontakt/stoerungs- und
-servicenummern.html

Stromversorgung:

Stérungsannahme Fa. Bayernwerk, Tel. 0941 28003366
Technischer Kundenservice Fa. Bayernwerk, Tel. 0941-28003311 Seniorenbeauftragte der Stadt Gefrees

Dr. Christine Denner, Am Sonnenhang 5, 95482 Gefrees, Telefon:
09254/95188, E-Mail: ch.denner@web.de

Gehfdhige miissen in die KVB-Bereitschaftspraxis
Carl-Schiller-Str. 10, 95444 Bayreuth, Internet: www.kvb.de
Mo., Di., Do. 18-21 Uhr, Mi., Fr. 16-21 Uhr, Sa., So., Feiertage 9-21 Uhr

Storungs- und Bereitschaftsdienstnummer Licht- und Kraftwerke
Helmbrechts (ehem. Gasversorgung Frankenwald):
WWW.ng'helmbrechts.dE/Web_ng/lndeX.htm ............................................................................... .

Gasversorgung: Storungsannahme Fa. GFW Gasversorgung Rotes Kreuz UND Feuerwehr Telefonnummer 112
Frankenwald, Tel. 09252-7040 Integrierte Leitstelle Bayreuth/Kulmbach, Tel. 112

NOtI’Ufnummer Klaranlage. Be| akuten Kanalstorungen Wle ZUMY | = cccrcerceecesceccecceciaciacitcttcntotcontoncacntoncentoetoacoacasntsncoacons .
Beispiel unterspiilten Kanaldeckeln kénnen die Biirgerinnen und Feuerwehr - Notruf 112

Biirger unter Tel. 080000102330 Hilfe anfordern. Integrierte Leitstelle Bayreuth/Kulmbach, Tel. 0921 79321-200

Defekte Laterne: Bitte notieren Sie sich die Nummer die am
Mast der StraRenlaterne angebracht ist. Dann im Rathaus,

Tel. 09254 / 96326 anrufen und den Standort und die Nummer
der Laterne durchgeben. Es wird die Bayernwerk AG
verstandigt, damit der Schaden behoben werden kann. Polizei - Notruf 110

Polizeiinspektion Bayreuth-Land Tel. 0921/506-2230 oder 506-2231.

Freiwillige Feuerwehr Gefrees
1. Kommandant Manfred Horn, Tel. 0151 65873436

Rathaus, Hauptstr. 22, 95482 Gefrees, Tel. 09254 9630,
E-Mail: poststelle@gefrees.bayern.de, www.gefrees.de
Stadthalle / Hallenbad / Sauna

Hauptstr. 2, 95482 Gefrees, Tel. 09254 508

Stadtbiicherei, Schulstr. 21, 95482 Gefrees, Tel. 09254 275700,
E-Mail: stadtbuecherei@gefrees.de

Grundschule, Schulstr. 21, 95482 Gefrees, Tel. 09254 507,
Vogel Werner
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Gefreeser Termine: Was, wann, wo?

Gefrees

Gottesdienste / Messfeiern

Sdmtliche Termine stehen unter Vorbehalt der Pandemie abhdn-
gigen Zuldssigkeit. Daher wird um Beachtung der tagesaktuellen
Medien gebeten. Folgendes ist derzeit zu beachten: Das Tragen
einer FFP2-Maske ist Pflicht, sie darf wahrend des gesamten Gottes-
dienstes / der gesamten Messfeier auch im Sitzen in der Bank nicht
abgenommen werden. Im Eingangsbereich steht ein Spender mit
Handdesinfektion zur Verfligung. Personen, die nicht im gleichen
Haushalt leben, miissen einen Abstand von 2 Metern zueinander
einhalten. Vielen Dank fir Ihr Verstandnis!

Evangelisch-Lutherische Kirchengemeinde Gefrees
Sonntag, 06. Juni, 09.30 Uhr: Gottesdienst
Sonntag, 13. Juni, 9.30 Uhr: Gottesdienst

Donnerstag, 17. Juni, 19.00 Uhr: 1. Vorbereitungstreffen der silber-
nen Konfirmanden 2021, Kiinneth-Palais

Sonntag, 20. Juni, 11.00 Uhr: meditativer Pilgergottesdienst - Wan-
derung, Gottesackerkirche

Sonntag, 20. Juni, 18.00 Uhr: musikalischer Abendgottesdienst mit
den christlichen Liedermachern Stefan Mergner und Christian Mar-
tius

 MUSIKALISCHER .
*ABENDGOTTESDIENST,

ST. JOHANNIS-
KIRCH GEFREES

Mittwoch, 23. Juni, 19.00 Uhr: 1. Vorbereitungstreffen der Jubelkon-
firmanden 2021, Kiinneth-Palais

Sonntag, 27. Juni, 9.30 Uhr: Gottesdienst

Mittwoch, 30. Juni, 19.00 Uhr: Elternabend zur Anmeldung fiir die

Konfirmation 2023, Kiinneth-Palais
Samstag, 03. Juli, 14.00 Uhr: Beichte anldsslich der Konfirmation
2021 (Bitte beachten: vorraussichtlich geschlossene Gesellschaft!)

Sonntag, 04. Juli, 9.30 Uhr: Festgottesdienst anldsslich der Konfir-
mation 2021 (Bitte beachten: vorraussichtlich geschlossene Gesell-
schaft!)

Soweit nicht anders angegeben finden alle Gottesdienste in der St.-
Johannis-Kirche statt!

Kirchengemeinde St. Josef
Um telefonische Voranmeldung bei Irene Fick (09254/8249) wird
gebeten. Bitte bringen Sie |hr eigenes Gotteslob mit.

Sonntag, 06. Juni, 18.00 Uhr:
Heilige Messe in der Sankt-Josefs-Kirche.

Sonntag, 13. Juni, 18.00 Uhr:
Heilige Messe in der Sankt-Josefs-Kirche.

Sonntag, 20. Juni, 18.00 Uhr:
Wort-Gottes-Feier in der Sankt-Josefs-Kirche.

Sonntag, 27. Juni, 18.00 Uhr:
Heilige Messe in der Sankt-Josefs-Kirche.

Sonntag, 04. Juli, 18.00 Uhr:
Heilige Messe in der Sankt-Josefs-Kirche.

Jagdgenossenschaft Gefrees

Die auRerordentliche Jahreshauptversammlung der Jagdgenossen-
schaft Gefrees findet am Freitag, 25.06.2021, um 20 Uhr am Feuer-
wehrhaus Wundenbach statt.

Jehovas Zeugen

Zurzeit finden keine Prasenzveranstaltungen statt.

Unsere oOffentlichen Vortrdge werden immer

sonntags von 10 - 10.35 Uhr live {iber das Internet tibertragen.
Der link dorthin: https://jz-bb.de

Es ist keine Registrierung notwendig.

06.06.2021 »Seid immer gastfreundlich”

13.06.2021 ,Ist Jehova meine ,Festung“?

20.06.2021 ,Was flir einen Namen mache ich mir
bei Gott?“

27.06.2021 LAutoritdt - ist es Gott wichtig, wie
wir dariiber denken?“

04.07.2021 ,Gib uns mehr Glauben”

Kongress 2021
Unsere anderen Gottesdienste werden mit ZOOM-Videokonfe-
renz durchgefiihrt. Anmeldung (iber Telefon: +49 9273 1897 oder
E-Mail: info@jz-bb.de

Historisches Forum Gefrees

Ausstellung zur Geschichte der Exportbrauerei Gefrees
vom 25. Juni bis 4. Juli

Offnungszeiten:

Samstags und Sonntags von 11 Uhr bis 18 Uhr

An Werktagen nur nach telefonischer Voranmeldung

bei Markus Thoma unter: 0151 / 59 87 91 06

Der Eintritt ist frei.

Die aktuelle Hygienevorschriften finden ihre Anwendung.
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Newsletter

"Bayreuth Innovativ" — Biihne fiir Ideen

Am 26. Juni wird das Bayreuther Stadtparkett zum
Schauplatz einer innovationsstarken Stadt. Seien Sie dabei!

Stadtparkett

26.06.2021

10-16 Uhr

BAYREUTH
INNOVATIV

BAYREUTH-WIRTSCHAFT.DE

- e P

BAYREUTH

O Conen igvame  EH e o-v——
Bayreuth ist nicht nur Schauplatz fiir ein weltbekanntes Kulturangebot,
sondern glanzt mit einer Innovationslandschaft, die Dank der Universi-
tat, namhafter Forschungseinrichtungen und innovativer Unternehmen
vor Ort MafBstédbe setzt.

Dies alles konnen Sie am Samstag, den 26. Juni von 10 bis 16 Uhr auf
dem Bayreuther Stadtparkett selbst erleben. Egal ob GroB3 oder Klein,
auf der Innovationsschau ,Bayreuth Innovativ’ mit rund 30 Standen
aus Forschung, Wirtschaft und Stadtgesellschaft ist fir jeden etwas da-
bei. ,Wir wollten keine klassische Ausstellungsatmosphare, sondern
spannende und zukunftsweisende Produkte und Themen den Besuche-
rinnen und Besuchern im Herzen unserer Stadt prasentieren”, so Bay-
reuths Oberblrgermeister Thomas Ebersberger.

Der Eintritt ist frei. Wir freuen auf Ihren Besuch.

Bei hohen Inzidenzwerten wird die Messe auf Herbst verschoben. Bitte
informieren Sie sich vor den Besuch nochmals tagesaktuell
auf www.BAYREUTH-WIRTSCHAFT.de

ober
. Fra
metropolregion niirnberg (=11)

OMMEN. STAUNEN. BLEIBEN

REGION BAYREUTH

Steuerliche Behandlung von
Photovoltaik Anlagen

Auch private Hausbesitzer werden steuer-
lich zum Unternehmer, wenn sie eine Solar-
stromanlage errichten und den Strom in
das offentliche Netz einspeisen. Das Bayeri-
sche Landesamt fiir Steuern hat hierzu eine
Broschire ,Hilfe zu Photovoltaikanlagen”
aufgelegt. www.iww.de/s4766

Online Solarrechner

- B »
——— 4 w' A

Wieviel Strom mit einer Dachsolaranlage

erzeugt werden kann, und ob sich die In-
vestition auch finanziell rechnet (fir den
Klimaschutz lohnt sie sich immer), kann
man fir das eigene Hausdach mit dem
online-Solarrechner der Region Bayreuth
herausfinden:
www.solare-stadt.de/region-bayreuth

Save the Date:
27./28 Oktober, Bayreuther
Klimaschutzsymposium 2021

Das Symposium wird sich schwerpunktma-
Big mit der Vorstellung von regionalen
MaBnahmen beschaftigen, die zur Anpas-
sung an die globale Erderwarmung vorge-
schlagen werden, und zwar in den Hand-
lungsfeldern Land- und Forstwirtschaft,

Wasserwirtschaft, Gesundheit, Bevodlke-

rungsschutz und Tourismus.




www.region-bayreuth.de

Aktion dem
Rad zur
Arbeit

Mit dem Rapl
zur Arbeit 2020 4';

C Lf\b

Die  AOK-Aktion
.Mit dem Rad zur
Arbeit” ist ein voller Erfolg und ein guter
Weg, mehr Bewegung im Alltag zu fordern
und die Umwelt zu entlasten. Das gilt auch
in der aktuellen Corona-Krise. Trotz der Pan-
demie wird die Aktion in diesem Jahr statt-
finden — mit einer Reihe pragmatischer Ver-
einfachungen der Regeln. Bis Ende August
ist eine Teilnahme mdglich unter:

www.mit-dem-rad-zur-arbeit.de/bayern

Dabei konnen sich alle Berufstatigen
deutschlandweit beteiligen. Die Teilnahme
ist kostenfrei.

Strecken rund ums Home Office und mit
E-Bikes zdhlen auch

Wer sich anmeldet und an 20 Tagen mit
dem Rad, E-Bike oder Pedelec zur Arbeit
fahrt, kann neben mehr Fitness auch Sach-
preise gewinnen. Knapp zwei Millionen Rad-
fahrende haben inzwischen mitgemacht.

(/_ \ | REGION |

Gesundheitstermine

Aktuelle Gesundheitstermine und Meldun-
gen fortlaufend unter:

www.gesundheitsregion-bayreuth.de

Impressum

Regionalmanagement Stadt und Landkreis Bayreuth
Markgrafenallee 5, 95448 Bayreuth

Tel: 0921-25 10 01, info@region-bayreuth.de,
www.region-bayreuth.de

Bilder: Regionalmanagement, Metropolregion Niirnberg,
AOK

Redaktion: Eva Rundholz, Bernd Rothammel, Jana-Lisa
Maonch, Matthias Mork

Layout: Bernd Rothammel

V.i.S.d.P. : Eva Rundholz
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RegioApp: Gesucht und gefunden

Regionalprodukte aus der Metropolregion Niirn-
berg und dem Bayreuther Land auf einen Klick

Produkte aus der Region
sind gerade in Zeiten der
Pandemie auBerst beliebt
und gefragt. Viele Men- &
schen suchen gezielt nach §
Versorgungsstrukturen N
abseits von Discountern g%
und groBen Einkaufsketten. £
Um Verbraucherinnen und
Verbrauchern den Zugang
zu Spezialitdten aus der
Metropolregion Nirnberg zu erleichtern, zieht die Original-Regional-
Anbieter-Datenbank in die RegioApp des Bundesverbands der Regio-
nalbewegung um. Da die Dachmarke Bayreuther Land ein Mitglied
bei ,Original Regional” ist, haben auch alle Mitglieder der Marke Bay-
reuther Land die Mdglichkeit, sich kostenlos auf der RegioApp zu re-

gistrieren (wWww.regioapp.org).

Fir die Birgerinnen und Burger bringt die App viele Vorteile. Durch
die gezielte Suche kdnnen sie regionale Produkte im Umkreis leichter
finden. Mithilfe der Standortsuche werden in den Kategorien
.Regional Einkaufen” und ,Regional Essen” alle registrierten Anbiete-
rinnen und Anbieter im Umkreis von 150 Kilometern aufgefiihrt. Die
Suche fuhrt unkompliziert und kostenlos zu Direktvermarktern, Hofla-
den, Gastronomie, Wochenmarkten und Gartnereien mit regionalem
Angebot. Auch das Suchen nach bestimmten Produkten oder nach
Postleitzahl oder Ort ist moglich.

Die App funktioniert auf allen mobilen Endgeraten sowie auf dem
Desktop und leitet mit detaillierter Navigation und einer Ubersichtli-
chen Kartenansicht einfach zum Ziel. Auch Offnungszeiten und Online
Shops, in denen die Regionalprodukte per Klick erworben werden
kénnen, sind in der App vermerkt. Derzeit sind deutschlandweit rund
8.000 Einkaufs- und Speisemdglichkeiten in der RegioApp enthalten,
Uber 33.000 Menschen nutzen die App bereits.

.Ziel der Regionalbewegung ist es, anbieter- und verbraucherfreundli-
che Online-Kandle zu schaffen, die Konsumenten und Produzenten
regionaler Produkte gleichermalBen komfortable und vertrauensfor-
dernde Losungen bieten”, erklart Claudia Schreiber, Projektleiterin bei
der Regionalbewegung. ,Durch die Vereinigung unserer RegioApp
mit der Anbieterdatenbank von Original Regional kommen wir diesem
Ziel einen Schritt ndher und nutzen die Synergien auf Basis unserer
langjahrigen Zusammenarbeit mit der Metropolregion nun optimal.”

REGION BAYREUTH
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Ihr Ansprechpartner fiir
Anzeigen und Werbung

|

~

Holger Hallbauer
HCS Medienwerk GmbH
Marienstr. 14, 95028 Hof
Telefon: +49 9281/ 816 281
Fax: +49 9281/816 175
E-Mail: holger.hallbauer@hcs-
medienwerk.de
www.hcs-medienwerk.de

lhr Ansprechpartner
fiir Vereine

Harald Judas
Telefon: 09276 / 926474
Mobil: 01520 / 9758042
E-Mail: harald.judas@freenet.de

Fiir allgemeine Informationen:
amtsblattgefrees@frankenpost.de

Schuhe + Lederwaren

friedrich

MUNCHBERG

Ein Anruf geniigt! s
Und wir sind flr Sie da.

Pflasterbau

Erfahrene Firma pflastert
Wege, Einfahrten, Stellplatze,
Terrassen, Tiefgaragen usw.
Telefon: 0171/9607178
<mt-pflasterbau@gmx.de>

HORN X

METALLBAU

Bau- und Kunstschlosserei
SchweiB- und Reparaturservice
Geléander - Treppen - Tore - Tiiren

Heinrich-Christian-Funck-Str. 15a
Gefrees - Tel. 09254/91236
Mobil 0151/65873436

1a autoservice

X Anfertigung von Flachbetten, wie z. B.

Punktstepp oder Karo, aus Ihren
Federbetten (auch UbergroBen)

X Reiche Auswahl an Inletts in den
verschiedensten Farben und
Ausfiihrungen

X Wir sind Montag bis Donnerstag
fir Sie da — Anruf geniigt!

Eduard Hartmann
Friedrich-Schoedel-StraBe 19
95213 Miinchberg
Telefon 09251-7785

Stefan
Weigel
Witzleshofen 45a
95482 Gefrees

Tel.: 09254/71889
Mobil: 0171/1152509

info@stefanweigel.go1a.de
www.stefanweigel.go1a.de

Wir machen,

dass es féhrt.

TECHNIK

SPRECHSTUNDE

immer freitags 10 bis 18 Uhr

ohne Termin und ohne Test

weitere Informationen telefonisch oder unter www.digitalborn.de

@IGITAL BORN

=\~ NATIVE EXCELLENCE

Inh.: Philipp Steuber
Hauptstral3e 73, 95482 Gefrees
Tel.: 09254 2758990

Abschleppdienst
Pech & Riedelbauch, Boseneck 1a,

0171/8704893

Ambulanter Pflegedienst 0151/14256653
Diakoniestation Bad Berneck 09273 /575100
Ambulanter Pflegedienst

.PFLEGEMAX" 09254 /9618900
Bank

Raiffeisenbank, Hauptstr. 33 09254 / 9650
Bestattungsdienst Gefrees

Metzlersreuther Str. 25 0179 /5775515

oder 09254 / 5389001
Cosmetic-FuBpflege-Massagen

Margit Nickl, Fr.-L.-Jahn-Str. 29 0170/9 38 88 24
Elektro- u. Solartechnik

Greiner Elektro- u. Solartechnik GmbH

Neuenreuther Str. 4 09254 /9619725
Elektrotechnik

Thomas Fischer, Cremitzer Str. 13 09254 / 9616383

Elektro-Werkzeuge
Walther & Peetz, Neuenreuther Str. 10-12 09254 / 953411

Fahrschule

Klaus Greiner, Neuenreuther Str. 1 0172 /9963902

Fahrschule
Klaus Ried|, www.fahrschule-klaus-riedl.de 0176 / 64115659

Fliesen- und Natursteinverlegung
Firma Fliesen Lang 0171/ 8587079

www.FliesenLang.com 09254 /961829
Kosmetik/FuBpflege

Ute Schulz, Bayreuther Str. 9 09254 / 2758329
Lohnsteuerhilfe Bayern e.V.

Monika Heinz 09254 /961133
Mietwagen

Pech & Riedelbauch, Boseneck 1a 09254/ 32684-18

Pflegeheim /auBerkl. Intensivpflege Ruhesitz Stein

Markus Schoberth / Michael Widmayer 09273 / 8606
Reisebiiro Voit
(Maintalcenter), Bad Berneck 09273 /96101

Sanitdtshaus Sperschneider
Kdnigstr. 17, Hof, Kostenl. Hilfsmittellieferung + Berat.,
Pflegebetten, Inko-Versorg. 09281 /7779777

Steuerberatung

Leichauer, Hertrich, Bartzsch, Hauptstr. 29 09254 /91117
TV-SAT-Passbilder-Spielwaren

Radio Kolb, Inh. O. Feulner, Hauptstr. 68 09254 / 360
Uhrenreparaturen

www.Uhren-Goehrig.de

Karsten Gohrig, Hauptstr. 45 09254 / 5039822
Zimmerei

Peter Panzer GmbH, Metzlersreuth 48 09254/ 233




